

全省网络安全和信息化工作会议召开

深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想 奋力开创全省网信事业高质量发展新局面

唐登杰出席并讲话 金湘军主持

本报讯(山西日报记者 杨文)11月29日,全省网络安全和信息化工作会议在太原召开。省委书记唐登杰出席会议并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于网络强国的重要思想,按照党中央决策部署,进一步找准工作定位,主动担当作为,切实把网信工作摆在全省大局中谋划和推进,不断开创我省网信事业高质量发展新局面,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章提供坚强保障。省委副书记、省长金湘军主持会议。省委常委、宣传部部长张吉福传达习近平总书记关于网信工作的重要指示和全国网信工作会议精神。省党政军领导李凤岐、郑连生、田越、李成林、任明龙出席会议。

唐登杰指出,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,网信事业与党和国家各项事业同步发展,取得了历史性成就、发生了历史性变革。习近平总书记关于网络强国的重要思想,科学回答了网信事业发展的一系列重大理论和实践问题,把党对网信工作的规律性认识提升到全新高度,是新时代网信领域最重大、最突出的成果,是新时代新征程引领网信事业高质量发展、推进网络强国建设的行动指南。习近平总书记关于网信工

作的重要指示,鲜明提出网信工作的使命任务,明确“十个坚持”的重要原则,为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习领会,深刻把握精髓要义,全面落实实践要求,进一步增强做好新时代新征程网信工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,以实际行动捍卫“两个确立”、践行“两个维护”。

唐登杰在讲话中充分肯定近年来全省网信事业发展取得的新进步,并深入分析了我省网信工作面临的新形势新要求。他指出,党的二十大鲜明提出要加快建设网络强国,全国宣传思想文化工作会议、全国网络安全和信息化工作会议都对新征程上网信工作作出战略部署。全省上下要深刻认识到,做好全省网信工作是服务和保障党和国家事业发展全局的必然要求,是深化全方位转型、推动高质量发展的必然要求,是满足人民日益增长的美好生活需要的必然要求,也是坚决打赢网络意识形态斗争的必然要求。要围绕“举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢”的使命任务,紧密结合山西实际,细化任务举措,扎实抓好落实。一要守牢网络意识形态主阵地。始终绷紧意识形态安全和政治安全这根弦,坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,聚焦学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想首要任务,

持续深化党的创新理论网上宣传,引导广大网民不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。精心开展网上主题宣传、形势宣传、政策宣传、成就宣传、典型宣传,深入宣传全省上下牢记领袖嘱托、强化使命担当,围绕高质量发展这一主题,奋力推动资源型经济转型、深化能源革命、打造内陆地区对外开放新高地、扎实推动共同富裕的生动实践。二要筑牢网络安全屏障。树立正确的网络安全观,压紧压实网络安全责任,统筹发展和安全,加快网络安全保障体系和能力建设,严厉打击网络违法犯罪,主动防范化解风险,为全省经济社会发展和人民群众福祉提供安全保障。三要充分发挥信息化驱动引领作用。坚持创新驱动、自立自强、赋能发展、普惠公平,统筹推进网络基础设施、算力基础设施、应用基础设施建设,加强传统基础设施数字化、智能化改造,协同推进产业数字化和数字产业化,加快数字政务建设,以信息化发展新成效助力高质量发展。四要落实好国家网信领域出台的法律法规,积极探索网信地方立法,建立健全网络重大专项整治、网络执法信息共享等制度机制,加强网络法治宣传,严格依法管网、依法办网、依法上网,着力提升网络空间法治化水平。

唐登杰强调,网信事业是党和国家事业发展全局的重要组成部分,要毫不动摇

坚持党管互联网,加强党的全面领导,强化政治统领,确保网信事业始终沿着正确方向前进。要压紧压实各级党委(党组)、网信委及成员单位和相关部门责任,深化网信工作体制机制改革,健全省、市网信工作体系,加强互联网行业党建工作,形成社会各界合力推动网信工作的生动局面。要打造忠诚干净担当的网信工作队伍,完善网信人才发展体制机制,提升网信人才能力素质,为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

金湘军在主持时指出,全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,按照党中央及省委决策部署,严格落实党委(党组)网络意识形态工作责任制和网络安全工作责任制,确保网信事业始终沿着正确方向前进。要更好统筹发展和安全,牢牢守住网络意识形态主阵地,全方位提高网络综合治理效能,持续推进网络安全保障体系和能力建设,大力推动数实深度融合,发展壮大数字经济,加快数字政府建设,以信息化推进治理体系和治理能力现代化,不断开创全省网信事业高质量发展新局面。

太原市、省公安厅在会上作了交流发言。

省直有关部门、中央驻晋和省直新闻网站主要负责同志,中央驻晋有关单位负责同志,各市委宣传部部长、网信办主任参加会议。

北大医院太原医院实现医保电子凭证全流程就医服务

一“码”在手 快捷就医

本报讯(记者 刘涛)11月29日,记者从北大医院太原医院(市中心医院)了解到,为简化就医流程,节省患者就医时间,改善患者就医体验,医院开通微信和支付宝双渠道医保移动支付服务。患者就诊时,不用带医保卡,只要拿起手机,打开医保电子凭证,门诊挂号、就诊、支付、取药、取报告等就医全流程“一码”搞定。

医保电子凭证,由国家医保信息平台统一签发,是基于医保基础信息库为全体参保人员生成的电子医保身份证。参保人可通过电子凭证享受各类在线医疗保障服务,包括医保业务办理、医保账户查询、医保就诊和购药支付等。医保移动支付是指参保

人无需使用医保实体卡、无需在窗口排队缴费,通过手机微信和支付宝即可在线完成医保统筹基金支付、个人账户、个人自费“一键”结算。

微信医保移动支付操作流程为,打开微信关注“北京大学第一医院太原医院”公众号;点击“自助服务”,再点击“预约挂号”;选择就诊区和科室;选择医师和就诊时间;选择就诊人并“确认预约”,在支付方式中选择“医保支付”;医保电子凭证线上授权,点击“同意授权”;医保上传成功后,点击“去支付”,支付成功。

支付宝医保移动支付操作流程为,打开支付宝首页搜索“太原市中心医院”,点击进入太原市中心医院;点击“门

诊缴费”,此时界面会显示缴费内容及金额,在此界面点击“立即支付”;核对处方信息和支付金额,在支付方式中选择“医保支付”;此时界面会显示费用总额、医保基金支付金额、个人账户支付金额,点击“去支付”;确认付款,支付完成。

此外,医院还依托医保电子凭证,优化门诊就诊流程。患者无需携带身份证、医保卡,通过医保电子凭证在各窗口、自助机实现挂号、缴费、就诊、取药、取报告等功能。

特别提醒,尚未激活医保电子凭证的用户,需要激活后才能使用医保移动支付。门诊统筹待遇仅限职工本人使用。医保门诊特药、慢病、大病暂不支持医保移动支付。

创建维权站点 及时化解纠纷

本报讯(记者 张勇)“消费维权服务站就设在商场内部,如果遇到消费纠纷,能第一时间得到公正公平的处理,我们自然敢消费、愿消费。”近日,一位来奥特莱斯购物的消费者这样说。为全力营造购物无忧、维权放心的消费环境,尖草坪区市场监督管理局

日前在天美杉杉奥特莱斯太原店、山姆士超市、美特好超市设立了消费维权服务站。

据介绍,消费维权服务站是市场监督管理部门设在企业内部,处理消费者一般性消费纠纷的“高速通道”。服务站成立后,简单的消费纠纷可由消费维权服务站调解员统一受

理、登记和调解,若遇到难以调解的问题,可转由市场监督管理部门进一步调解处理。

尖草坪区市场监督管理局相关负责人表示,通过打造消费维权服务站,及时化解消费纠纷,对损害消费者合法权益的行为做好监督,进一步完善市场监管工作。



比赛现场学生在制作菜品。

中职学生“厨”类拔萃展技艺

本报讯(记者 张晓丽 文/摄)11月29日,由省教育厅主办、省经贸学校承办的全省第十七届职业院校西式烹饪比赛正在进行。来自全省11所职业学校13支参赛队伍的优秀学生同台竞技,展示精湛的烹饪技艺和创新能力。

在为期三天的比赛中,选手们需要在规定时间内完成各种西式菜品的制作,他们不仅需要掌握扎实的烹饪技巧,熟悉各种食材的特点和处理方法,同时还要具备创新思维和独特的菜品设计能力。在比赛现场,选手们有条不紊,全力以赴,在西餐基本功、开胃菜、汤、主菜、甜品制作等各个环节一展身手,结合每一种食材味与形的特色,烹制特色菜品,呈现精致完美

的西餐料理,上演了一场技能与创意、味蕾与视觉的大比拼。看似简单日常的菜系和操作,都考验着学生的基本功掌握情况,每个作品背后不仅是烹饪相关专业学生日积月累的努力练习,也呈现专业教师的教学效果,展示学校专业建设及职教改革成果。

作为此次比赛的承办学校,山西省经贸学校是一所具有餐饮、电子商务、会计等商务特色专业的国家级重点中专学校,烹饪专业是该校龙头专业,在全国同类中职学校中名列前茅。学校组建了金牌集训队和面艺表演队,形成了职业技能训练新模式,先后在非物质文化遗产巡回展、上海世博会、“一带一路”欧洲之行等活动中表演了精彩绝伦的厨艺。